存款利率下调,市民理财掐好"稳"字诀

7月14日,在国新办举行的新闻发布会上,中国人民银行货 币政策司司长邹澜分析,近几个月来,人民币存款增加较快,市场 利率继续降低,而存款定期化、长期化推高银行负债成本,银行净 利差已收窄至1.7%附近。在这种背景下,国有商业银行和股份制 商业银行再次主动下调部分期限存款利率。6月,活期存款加权 平均利率为0.23%,同比下降0.09个百分点,定期存款加权平均利 率为2.22%,同比下降0.12个百分点。

存款利率下调后,我市理财市场有何变化? 本报就此采访了 我市多家银行、保险公司以及市民,看看如何选择兼顾安全性、收 益性和流动性的金融产品。

7月18日,建设银行平顶山分行煤炭专业支行理财经理 向记者展示该行理财产品。 本报记者 张超 摄



大额存单一"单"难求

【存款】

口记者 张秀玲

本报讯"大额存单吗?没额度 了,可以说是秒光!"7月18日上午, 面对记者的询问,多家银行工作人 员如是说。记者还发现,即使部分 银行大额存单还有额度,年利率也 在3%以下。

"目前我行大额存单有1个月、 3个月、6个月、1年、2年和3年期 限,其中,1年及1年以下期限较基准 利率上浮50BP,2年期上浮25BP,3 年期上浮 ISBP。虽然产品额度有 限,仍受到客户认可和好评。"工行 平顶山分行工作人员告诉记者。目 前,央行的基准利率为1年期利率 1.5%、2年利率 2.1%、3年利率 2.75%。也就是说,工行平顶山分行 的3年期大额存单年利率为2.9%。

那么,其他行的大额存单利率 怎样,还有额度吗?

"大额存单额度是总行分配的, 一般都抢不到,我们就不对外宣传 了吧!"一家国有大行工作人员告诉

"大额存单,有的顾客预约了几 次都抢不到,常常被秒光。"一家城 商行的工作人员感叹道。

"我们行可预约的3年期大额存 单年利率为3.05%,但预约也要到一 周后,且必须是新增资金,即便如 此,也不确定预约就一定能买到。" 一家股份制银行投资顾问告诉记

随后,记者登录数家手机的手 机银行查看利率和额度。

7月18日11时,中行大额存单 存期1个月年利率是1.59%,存期3 个月年利率1.6%,但剩余额度不足, 存期6个月年利率1.8%,剩余额度 仅60多万元。11点22分记者再查 看,发现已无额度。中行1年期和2 年期大额存单均显示剩余额度不

工行3年期年利率2.9%,售罄, 2年期年利率2.35%,还有47万元额 度,只有1个月、3个月存期额度充 足,但年利率仅为1.6%。

农行1年期以下大额存单尚有 额度,但其中1个月期年利率仅为 1.60%,6个月和1年期已无额度。2 年期、3年期虽有额度,年利率分别 为 2.35%、2.90%,但起点金额均为

中信银行手机银行显示:仅有 3个月期、年利率1.8%的在售,其他 则需到转让专区购买。转让专区的 年利率最高为2.61%,剩余期限只有 1年以上、2年以下。

大额存单是指一种大额存款凭 一般比同期限定期存款有着更 高的利率,但大额存单也有起存金 额,一般起存金额为20万元。

一家城商行的投资顾问告诉记 者,银行大额存单近几年颇受欢迎, 时下一单难求,主要是对普通储户 来说,大额存单依然是稳健可靠的 存款渠道。尽管近期央行降息,银 行普通存款利率下降,大额存单利 率也有所下降,但相对于股票等产 品投资风险相对低,储户依然积极 选择大额存单。

这位投资顾问提醒,大额存单 的优势会随着存款利率的不断下调 而有所降低,储户还是要调整心态, 平衡好收益与风险之间的关系,可 以考虑在存款之外适当进行多元化 资产配置。如果追求保本,同时短 期内不会使用资金,可选择银行定 期存款或保险年金等产品;如果能 接受一定的投资风险,但追求低波 动以及高于存款的收益,可以投资 固收类银行理财、债券型基金或低 风险信托产品。

【保险】

理财型保险热度高

"3年期定存利率已经2.75%了,保险定 价利率也要下调了,您看看啥时候有时间 买""3.5%复利递增,6月底结束,欲购从 速"……近两月以来,咨询过保险产品的市 民周芳不时收到保险代理人发来的信息。

6月8日, 六大国有银行共同下调存款 挂牌利率,理财型保险热度值再度上涨,吸 引了不少投资者购买,周芳便是其中之一。

周芳今年4月办理了退休手续,随后准 备将一部分闲钱为女儿存成定期备用,但 持续下行的定存利率让她犹豫,于是便转 而咨询起保险产品。最终6月中旬,在保险 代理人的推荐下,周芳投保了一款年化收 益率3.5%的增额终身寿险产品,受益人为

笔者从多家保险公司了解到,今年以 来,销售较好的就是有理财性质的保险产 品。多位保险代理人表示,近两月以来约 见客户的数量显著增加,销售额明显上涨。

"市民购买热情比之前高很多,有一个 客户连续两个月4次购买十年期储蓄型保 险,超过50万元。"某寿险公司工作人员告 诉笔者,较之过去,储蓄型保险产品销售有 所增加,5月、6月十年期产品销售接近 2022年全年总销售额。

"银行降息,消费者更倾向于选择稳定 收益的产品来规避投资风险。我们公司的 三款理财型保险产品上半年累计销售近 600件,保费收入近2000万元。"7月18日, 我市一险企工作人员葛女士说。

各险企热火朝天拼业务的同时,银行 从业者也不甘示弱,纷纷加入推广大军。 近期,笔者的微信朋友圈里就频繁刷到银 行工作人员发布的相关保险产品的代销

"以基础保额的3.5%每年复利递增,所 有你看到的计划书上的数字都是确定性 的。"赵丹是我市某股份制银行的理财经 理,7月16日一大早就有客户来找她咨询, 根据客户的需求,赵丹为客户推荐了一款 理财型保险产品。

"最近这类理财型保险产品卖得还挺 好的,前几天就有一个客户找我买了一份5 万元的增额终身寿险产品。"我市某国有大 行理财经理张女士介绍,目前市场上理财 产品大多表现平平,这种锁定长期受益的 保险产品是较为合适的选择。

"现在客户的心态都是从那种高风险 高收益的产品逐步转向较为稳健长久的产 品里面来",赵丹觉得,银行持续降息,老百 姓将银行存款转向收益更高更确定的储蓄 类保险产品的需求,将会持续增长。

(朱梦楠)

【理财】

银行理财产品表现亮眼

口记者 张超

本报讯 大额存单靠抢、股票基 金怕亏,不少投资者将目光锁定在 收益较高、风险相对较小的银行理 财。哪些产品更受欢迎,如何配置 银行理财?近日,记者进行了采访。

当前,银行理财产品以中低风 险的固定收益类产品为主,又可细 分为纯固收、固收+两类。记者从 工行、中行、邮储银行、中原银行的 手机银行上看到,在售的纯固收类 产品较少,平均年化收益率在1.7%-3.5%之间,可随时赎回。定期封闭 类产品种类较多,平均年化收益率 也相对较高,甚至能达到5%以上。

"我对比了多家银行的理财产 品,选择了邮储银行的鸿运系列和 财富鑫鑫向荣系列产品,封闭期分 别是1个月和3个月,目前的持仓收 益率还不错。"市民李先生说,这两 来款产品都是中低风险,近一年的 净值都是持续增长的。

市民朱女士刚工作不久,但已 是理财老手。"我配置了中原银行的 现金类和进阶类的理财产品,既能 保证资金流通,随存随取,仅能获取 较高收益。"她说。

费率优惠是推动理财升温的一 大动力。据报道,6月下旬以来,国 内超10家理财公司均发布公告,宣 布对旗下理财产品费率推出阶段性

今年以来,在多重因素影响下, 理财产品发行逐步"回温",根据中 信证券统计,今年5月银行理财产

品发行数量2491只,环比增加1.3%, 同比增加9.7%,连续4个月同比增

邮储银行平顶山市分行个金部 责人娄渊佩告诉记者,近几年市 民储蓄意识较强,低波动低风险的 产品更受欢迎。截至目前,该行全 辖理财产品保有量为8.5亿元。她 提醒投资者,投资者在购买银行理 财时,不要迷信历史高收益率,一定 要通过正规理财机构,经过综合评 估后购买。

业内人士建议,投资者应基于 自身投资能力、风险偏好、投资经 验、可投资资产等多方面因素,围绕 自身投资目标合理分配资产配置比 例,同时坚持长期投资的价值观念, 最终达到资产保值增值的目的。